DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

INAMN ccrecereersseeesiseessese s ssssssssssssssssnesess Klass/Grupp: .occveeenrvennee.

Del I

1. Figuren ir en regelbunden sexhérning.
De bada linjerna delar sexh6rningen
mitt itu. Hur stor del av sexh6rningen
ar skuggad? Svara i brikform. Svar: (1/0/0)

2.  Bestim virdet av25 - 3xom x = -2 Svar: (1/0/0)

3. Manvetatt 29,2-1,3=37,96
Vad ardi 2,92-13? Svar: (1/0/0)

4.
A B c

Studera trafikmirkena och fyll i tabellerna.

« Tahinsyn till yttre form, text, firg och innehall.
Hur minga symmetrilinjer har varje trafikmarke?

‘ Mirke A ‘ Mirke B ‘ Mirke C ‘ Mirke D ‘

Antal symmetrilinjer: ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

« Tahansyn endast till trafikmirkenas ytere form.
Hur minga symmetrilinjer har varje form?

‘ Form A ‘ Form B ‘ Form C ‘ Form D ‘

Antal symmetrilinjer: ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

(1/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Adam képer en begagnad moped.
Formeln y=10000-0,8" beskriver

mopedens virde y kronor x ar senare.
Hur stor ar V’airdeminskningen i procent per ar? Svar: % per ar (2/0/0)

Vilket tal ska st i rutan for att likheten ska stimma?

2 1
24 +o=1 Svar: (1/0/0)
3 9

Diagrammet visar hur priset beror av vikten for tvé olika dppelsorter.
Hur stor ir prisskillnaden per kilogram?
Motivera ditt svar i figuren och rutan.

kr Pris
240 /
220

200 /
180

160 -
140 1
120 1
100 1
80 -
60
40
20

Vikt
0 T T T T T T >
0 24 6 8 101214 16 18 kg

Svar: kr (2/1/0)
Los ekvationen 9x + 10% = 10° Svar: x= (0/1/0)
Om Hanna tjanade 2 000 kr mer skulle hennes
ménadslon vara en och en halv ging sa hog
som Noras.
Skriv ett uttryck for Hannas manadslon da
Noras manadslon ir x kr.

Svar: (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. x+y=a ochx-y=5

Skriv ett uttryck for 2 — & och forenkla uterycket.

Svar: (1/1/0)

11. Om x2=2 och y=-3, vilket dr di det minsta virde

som uttrycket 2x + y2 kan ha? Svar: (0/0/2)

12. Ringa in det alternativ som giller. Motivera ditt val i rutan nedan.

Virdet av 2x + 3 ar virdet avx + 2

alltid mindre dn | alltid lika med | alltid storre dn i for vissa x-virden storre in

(0/1/1)

NpMalb vt 2012 3



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

13. Ien triangel 4r vinklarna angivna.

J
x 35°
a) Skriv y som en funktion av x. Svar: (0/1/0)
b) Ange funktionens virdemingd. Svar: (0/0/2)
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Anvisningar — Del I och Del 11

Provtid

Hjilpmedel

Del I

Del IT

Kravgrinser

90 minuter for Del I och Del II. Vi rekommenderar att du anvinder
hogst 45 minuter for arbetet med Del I. Du fir inte bérja anvinda
digitala verktyg férrin du har limnat in dina svar pa Del L.

Del I: Formelblad och linjal.
Del II: Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Denna del bestir av uppgifter som ska 16sas utan digitala verkeyg. Pa
nagra av uppgifterna krivs redovisning, som redovisas i figuren och
rutan intill uppgiften. Till 6vriga uppgifter krivs endast svar. Efter
varje uppgift anges maximala antalet poing som du kan f for ditt
svar/din l6sning.

Denna del ir en storre uppgift som brukar ta lingre tid. I rutan vid
uppgiften stir det vad liraren ska ta hinsyn till vid bedomningen.

Provet (muntlig del samt skriftliga delar) ger totalt hogst 89 poing,

Undre grins for provbetyget

E:  Minst 22 poang,

D:  Minst 34 poing varav minst 10 poing pé lagst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 19 poing pé lagst niva C.
B:  Minst 55 podng varav minst 6 poing pi niva A.

A:  Minst 65 poing varav minst 11 poing pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram:

Prov som ska ateranvindas omfattas av sekretess enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Avsikten ir att detta prov ska kunna
dteranvindas t.o.m.2012-06-30. Vid sekretessbedomning ska detta beaktas.
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14. Detta ark har lingden 297 mm och bredden 210 mm. Detta format kallas A4.

Om man ligger tvd A4-ark med lingsidorna mot varandra fr man ett
format som kallas A3.

Om man i stillet viker A4-arket pd mitten med kortsidorna mot varandra
fir man ett format som kallas AS. Fortsitter man att vika AS pa samma sitt
far man ett format som kallas AG.

e Rostsedlar har formatet A6. Bestim hur manga sidana som far plats pa ett
A4-ark.

e Det storsta arket i A-serien kallas A0-ark.
Bestam hur stor area ett AQ-ark har. Beskriv hur du gjorde for att losa
uppgiften.

e Jkoordinatsystemet dr punkten for bredd och lingd pé ett A4-ark
inprickad. Pricka in punkter for bredd och lingd for arken A6, AS och
A3 idiagrammet.
Undersok sambandet mellan lingd och bredd pa varje ark.

WW [ GT POUB] SIONTY v oo

Beskriv sambandet med ord och/eller formel. Visa eventuella
berikningar.

e En av Europas minsta dagstidningar, engelska Tryon Daily Bulletin,
trycks i formatet 215 mm X 280 mm. Ménga svenska dagstidningar,
t.ex. Metro och Svenska Dagbladet, trycks i formatet tabloid
280 mm X 397 mm. Pricka in dessa format i ditt diagram.

Vilka slutsatser drar du?
(4/1413)

C B

id bedomningen av ditt arbete kommer liraren att ta héinsyn till

e vilka matematiska kunskaper du har visat och hur vil du har
genomfort uppgiften

e hur vil du har forklarat ditt arbete och motiverat dina
slutsatser

\\ e hur vil du har redovisat ditt arbete. /
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A
mm Arkets langd ("langa sidan”)
420

400

380

360

340

320

300

> \/
N /N

280

260

240

220

200

180

160

140

120

100

80

60

40

20
Arkets bredd ("korta sidan”)

| 1 1 | | | >
| | | |
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm
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Anvisningar — Del I11

Provtid
Hjilpmedel

Del I1I

Kravgrinser

120 minuter for Del I11.
Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Del I1I bestir av 9 uppgifter. Till de flesta uppgifterna ricker det inte
med endast svar, utan dir krivs det ocksi att du

e redovisar dina l6sningar

e forklarar/motiverar dina tankegangar

e ritar figurer vid behov.

Om en uppgift ar markerad med ”Endast svar krivs” behover endast
svaret anges.

Provet (muntlig del samt skriftliga delar) ger totalt hogst 89 poing.

Undre grins for provbetyget

E:  Minst 22 poing,

D:  Minst 34 poing varav minst 10 poing pé lagst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 19 poing pé lagst niva C.
B:  Minst 55 podng varav minst 6 poing pi niva A.

A:  Minst 65 poing varav minst 11 poing pa niva A.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa de papper som
du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom

Prov som ska ateranvindas omfattas av sekretess enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Avsikten ir att detta prov ska kunna
dteranvindas t.o.m.2012-06-30. Vid sekretessbedomning ska detta beaktas.
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Del 111

15. Rintan pa ett sparkonto hojdes en manad frin 3,45 % till 3,65 %.
Bestim héjningen i

a) procentenheter (1/0/0)

b) procent (2/0/0)

16. Olivia ska gora ett projekt om kidnappningar och hot.
Hon hittar ett diagram i en tidning, Enligt tidningen visar
diagrammet antalet anmilda kidnappningar och hot per ar.

.

2001
2002
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010

853
Sverige

207
Stockholm

Kalla: Metro

a) ILartikeln star det att antalet anmilda kidnappningar och hot i
Sverige har 6kat med 179 procent mellan aren 2001-2010.
Visa att det stimmer. (2/0/0)

b) Olivia pastar att diagrammet frin tidningen ér felaktigt.
"Det hir diagrammet vill jag inte anvinda. Det ser ut som att det dr 2001
var dubbelt si minga kidnappningar och hot i Sverige som i Stockholm.
Det stimmer ju inte.”
Forklara vad som ir fel med diagrammet. (1/1/0)
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17.  Per kastar tvé sexsidiga tarningar. Han studerar differensen
mellan tirningarnas antal prickar.
Hur stor ir sannolikheten att differensen blir tre? - (1/2/0)

. ,,\\ - <.
- L* o
3 : (7
[ - X
o - €
- 4

18. [Iett reklamblad fanns f6ljande information.

KONTANTINSATS ELLER SAKERHET.

_| Lanebelopp Réntesats Aterbetalning (10 4r) Aterbetalning (12 ar)

300 000 kr 4,45 % 3061 kr/man 2644 kr/man

100 000 kr 6,85 % 1121 kr/man 982 kr/man

I aterbetalning ingdr amortering, rinta m.m.
Renée funderar pd att lana 100 000 kr med aterbetalning under 10 ar.

a) Anvind informationen i reklambladet och berikna hur mycket
som hon totalt ska ha betalat till banken di linet ir aterbetalt. (2/0/0)

b) Hur stor andel av den forsta minadens aterbetalning utgor
rintekostnad? (1/2/0)

19. Enundersokning visar vad en hamburgare har kostat olika r.
Resultatet finns i tabellen nedan. Tabellen kan anvindas for att gora
prisindex for hamburgare.

Ar 1990 1995 2000 2005 2010

Pris hamburgare i kr | 23,00 26,00 24,00 31,00 40,00

a) Berikna prisindex for hamburgare for &r 2010 med ar 2000 som basar. (1/2/0)

b) Ar 1986 ir prisindex for hamburgare 68,8 med ar 2000 som basar.
Vad kostade en hamburgare ar 19862 (0/2/0)
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20. Anna och Erik ska bestimma vinkelsumman i en sexh6rning,
De har gjort sina indelningar pé olika sitt. Hir ser du hur de har
gjort sina indelningar och sina berikningar:

Annas losning Eriks losning

5/80" — /80° = R2O°
4.180° = 720°

2
. “ o - adad.dy Ss-a’*»zo:bﬂzvgfus Vi mELSUriem 1y re
Vinkelsumman ar 720

re. .,

Bide Anna och Erik har kommit fram till ritt resultat men pa
olika sitt. Redogér for hur Anna och Erik kan ha resonerat. (1/1/1)

21. Antal besokare pa en hemsida 6kar procentuellt lika mycket varje ar,
tvd dr i rad. Bestdm den arliga 6kningen i procent da den totala
okningen 4r 37 % under tvaarsperioden. (1/1/1)

22. Vilket dr det minsta positiva heltal som ar jimnt delbart med alla
heltal fran 1 till och med 92 Motivera ditt svar. (1/1/2)
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23.
Kalender

Gregoriansk Islamisk
(officiell kalender i Sverige)

Arets lingd (ej skottir) 365 dagar 354 dagar
Manadernas lingd 28-31 dagar 29-30 dagar
Antal manader 12 12

a) Hur ménga av drets manader har i den islamiska kalendern 30 dagar?
Motivera ditt svar. (1/0/0)

b) Muhammeds flyke frin Mecka till Medina startar tiderdkningen i
den islamiska kalendern. Detta motsvarar den 15 juli dr 622 i den
gregorianska kalendern. Sambandet mellan artalen i de bada
kalendrarna kan beskrivas med hjilp av formeln:

33(M - 622)
32

H=

dir H anger artalet i den islamiska kalendern och M anger artalet i den
gregorianska kalendern, officiell kalender i Sverige.

Vilket ar 4r det i &r i den islamiska kalendern enligt formeln? (3/0/0)
’ .. 33
c) Ge en forklaring till 3—2 i formeln. (0/2/2)

d) Vilket &r kommer de bdda kalendrarna att visa samma artal enligt formeln?  (0/2/2)
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Bedomningsanvisningar Del I

Del I bestar bade av uppgifter dir endast svar ska anges samt uppgifter som kraver redovisning,
Till kortsvarsuppgifterna finns godtagbara svar och poing som detta svar ar virt.

Till uppgifter som kraver redovisning ska eleverna limna fullstindiga 16sningar. For maxpoing
kravs klar och tydlig redovisning av korrekt tankegiang med korreke svar. Till de enskilda
uppgifterna finns korrekta svar och bedémningsanvisningar for delpoing,

Uppgift Godtagbara svar Poing
1. 5 (1/0/0) et
12 n
Korrekt svar. +Ep R
2. 31 (1/0/0) sl
Korrekt svar. +E»p o
R
KN
3. 37,96 (1/0/0) e
Korrekt svar. +Ep o
R
KN
4, e Alst,BOst,C3stochD1st (1/1/1) et
e A2st,B8st, C3stochD oindligt minga o
Korrekt antal symmetrilinjer i minst tre av itta fall. +Eg -
Korrekt antal symmetrilinjer i minst fem av atta fall. +Cs KN
Korrekt antal symmetrilinjer i samtliga fall. +Ag
5. 20 % per ar (2/0/0) = FHEE
Korrekt svar. +Es+Eum o
R|
K
6. 2 (1/0/0) e
— P
9 :
Korrekt svar. +Ep %&:
7. 6 kr/kg; Svar i intervallet (5-7) kr/kg (2/1/0) e
Rimligt svar dven utanfor intervallet med nigon relevant o
motivering, t.ex. avlist differensen vid 2 kg. +Ep+Eyn | R T
Lamplig avlisning med godtagbart svar i intervallet. +Cp K-
8. x=100 (0/1/0) TECTA
Korrekt svar. +Cp o
R
K
9. 1,5x — 2 000; x + 0,5x — 2 000 (0/1/0) et
Korrekt svar. +Cwm o
R
K
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10. 2y (1/1/0) it
Korreke tecknat uttryck dir 2 och 4 ar utbytta mot L
respektive uttryck. +E»p REL
Redovisning med korrekt svar. +Cp S

1. 4 (0/0/2)  BriL
Korrekt svar. +Ap+ApL | [

M
KN

12. ”for vissa x-viarden storre in” (0/1/1) Lt
Korrekt svar med en knapphindig eller ofullstindig motivering. +Cr T
Tydlig och fullstindig motivering. +Apr o u
Bedomda elevarbeten se sid 13. KN

13.a) y=145-x;y=180-x-35 (0/1/0) Bt
Godtagbart svar. +Cp o

M
KN
b) 0°<y<145°;y>0°y<145° (0/0/2) S
Anger godtagbar virdeméingd. (y ir mellan 0° och 145°; 0° <y < 145°)  +As :
Anger korrekt virdemingd med symboler. +Ax g@:_
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Bedémningsanvisningar Del II

Uppgift 14, bedomningsmatris, (4/4/3) *

FORMAGOR E e LA
Begrepp
Procedurer Eleven bestimmer lingd
och bredd fér minst tvd
A-format.
+Ep E E
Eleven markerar minst tva
av punkterna ratt i
koordinatsystemet.
+Ep i i
Problemldsning Eleven bestimmer antalet Eleven bestimmer AO- Eleven anvinder
Ab-ark. © arkets area pa ett god- i symbolisk algebra, t.ex.
! tagbart site, t.ex. genom ! anger formeln for den rita
! att analysera lingd och ! linjen.
! bredd eller jimfora med !
' arean av ett A4-ark. I
+EpL E +CoL E +ApL
Matematiska modeller ! Eleven redovisar pa nagot ! Eleven anger forhallandet
1 siteate forhallandet i mellan lingd och bredd
i mellan lingd och bredd ! for A-serien, t.ex.
i for A-serien ar konstant. | ”lingd:bredd = 1,4 giller
E E for alla i A-serien”.
i +CuMm i +Anm
Matematiska Eleven drar nigon enkel ! Eleven drar vilgrundade !
resonemang slutsats om de angivna | slutsatser om de angivna !
tidningarna, t.ex. tidningarna utifrin
“tidningen TDB féljer ' modellen.
inte monstret”. : :
+ERr E +Cr E
Kommunikation Eleven anvinder ! Eleven anvinder
representationer med viss | matematiska symboler
anpassning till syfte och | och andra representation-
situation i en strukturerad | er med god anpassning
16sning som omfattar i till syfte och situation i
storre delen av uppgiften. | en vilstrukturerad och
fullstandig 16sning.
+Cxk ; +Ax

For att underlitta beddmningen av diagrammet kan korrekta punkter pa en

OH-film vara en hjilp.

Bedomda elevarbeten se sid 14-25.
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Bedomningsanvisningar Del II1

Till s& gott som alla uppgifter ska eleverna limna fullstindiga losningar. Elevlosningarna ska
bedémas med E-, C- och A-poing. Positiv podngsittning ska tillimpas, dvs. eleverna ska fa

poang for 16sningarnas fortjinster och inte podngavdrag for deras brister. For de flesta

uppgifterna giller foljande allminna bedomningsanvisningar.

For maxpodng krivs klar och tydlig redovisning av korrekt tankeging med korreke svar.

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och bedémningsanvisningar for delpoing,

Uppgift Godtagbara svar

15.a)

16.a)

17.

18.a)

0,20 procentenheter
Redovisning med korrekt svar.

6%;5,8%3;5,79%
Paborjad 16sning dar jamforelsen gors mot 3,45
med godtagbart svar.

Paborjad 16sning dar det framgar att 6kningen jamfors med
virdet 886.
Fullstandig redovisning.

En beskrivning eller ndgon motivering,
Vilgrundad och tydlig motivering,

Bedomda elevarbeten se sid 26.

1/656/36; 17 %; 0,17

Visat olika sitt att fa fram differensen tre eller visat
utfallsrummet.

Tydlig redovisning

med korrekt svar.

Bedomda elevarbeten se sid 27.

134520 kr
Redovisning med godtagbart svar.

50,9 %; 51 %

Paborjad 16sning, t.ex. korreke beriknad ”arsranta” (6 850 kr).

Redovisning med godtagbart svar.

NpMalb vt 2012 11

Poing

(1/0/0)
+Es

(2/0/0)
+Ep
+Es

(2/0/0)

+Ep
+Er

(1/1/0)
+Er
+Cr

(1/2/0)

+Ep
+Cxk
+Cp

(2/0/0)
+Ep+EpL

(1/2/0)
+Ep
+Cp+CopL




19.a)

20.

21.

22,

23.a)

d)

167 (166)

Paborjad [6sning dir korrekta virden dr utvalda.
Losning dir jamforelsen gors mot basaret.
Redovisad 16sning med godtagbart svar.

16,50 kr (16,51 kr); 17 kr
Redovisad 16sning med godtagbart svar.

Beskrivning av Annas eller Eriks 16sning.
Tydlig analys av ett av [6sningsforslagen.
Tydlig analys av bida l6sningsforslagen.
Bediomeda elevarbeten se sid 28.

17 %

Paborjad [6sning som innehaller en upprepad procentuell
forandring.

Losning med godtagbart svar (dven provning).

Anvinder en effektiv [6sningsmetod, t.ex. kvadratroten ur 1,37.

Bedomda elevarbeten se sid 29.

2520

Paborjad 16sning dar alla faktorer ingar, dock utan att vara det
minsta mojliga talet

med motivering om varfor nigra tal kan uteslutas.

Redovisad korrekt 16sning.
Bedomda elevarbeten se sid 30.

6 manader
Redovisning med korrekt svar.

Ar 1433
Paborjad 16sning, t.ex. ersatt M med 2012 i formeln
redovisad korrekt berikning

med korrekt svar (avrundat till hela ar).

“Ett islamiskt ar 4r 32/33 av ett gregorianskt ar.”
Godtagbar motivering om 4n knapphindig.
Tydlig motivering.

Bedomda elevarbeten se sid 31.

Ar20526
Paborjad [6sning, t.ex. satt M = H eller paborjad prévning,
Losning med godtagbart svar.

Valt och anvint algebraisk l6sningsmetod.
Bedomda elevarbeten se sid 32.
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(1/2/0)
+Es
+Cp
+Cs

(0/2/0)
+C+CopL

(1/1/1)
+Er
+Cr
+ARr

(1/1/1)

+Es
+Cp
+Ap

(1/1/2)

+Es
+Cs
+Ap +Ar

(1/0/0)
+EpL

(3/0/0)
+Eum
+Ep
+Eum

(0/2/2)
+Cu+Cr
+AM+AR

(0/2/2)
+CpL
+Cp
+Ap+ApL
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Bedomda elevarbeten Del I

Bediomda elevarbeten till uppgift 12 (Endast motiveringen visas hir.)

Elevarbete 1 0/0/0
EICA
B
Z2Xx+3 X an vara 3 di biir det 6+3=9 medans 2
R L
X +2 X kon vara 9 dé biir 9+2=1. —
Det beror helt enkelt Paa vod \ardet ,OZ\ x ar.
Elevarbete 2 0/1/0
EICA
om  x tex or mindve an -1 & ar xXt2 \i
' RI_IX
Storre , annors +tvart om. KN
Kommentar: Ofullstindig motivering som endast anger en skarningspunkt, men
som inte visar att uttryckens virden skiljer sig.
Elevarbete 3 0/1/0
EICA
i
Zx+3 = x+2 Tva lmJa"ra Som  Skar }ZII x
Zx-X = 2-3 varandig. —
X = =] Dé'w’rfo"r.
Kommentar: Visar skirningspunkten, men visar inte att uttryckens virden
skiljer sig for 6vriga virden.
Elevarbete 4 0/1/1
EICA
] " IB)
chr om X O Posﬁ—‘.vt Gr At vanStra Storre DX
RIIX
men 0m x ar mindre an -2 blir det h fﬁﬁm Storre N
ex. x=4 2-4+3-) Hi2 =@
X=-3 2--3+3=-3 -342=-])
Kommentar: Motiverar sitt val genom att visa tva fall som utesluter 6vriga alternativ.
Elevarbete 5 0/1/1
E[C[A
B
x=-5 X=5 é X
ZX+3 X+2 i@i[
2-(5)+3 -5+2 2> 54 3 5+2
~-7?2< -3 13 > 7

Kommentar: Motiverar sitt val genom att visa tva fall som utesluter 6vriga alternativ.
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Bedomda elevarbeten Del I1
Bediomda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1

AH
° Y st Ab

420

I}

. 210 - 2

297 -2 =s94
420 « 594 = 2494 80 rmrm*

bredd  |AS]_ A4

Ad o AS  bhar samma
AS]
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mm A Arkets langd
420 .

400
380
360
340 —7
320

300 =

260
240
220
200 - bt
180 V
160 |
140 < t——+—i
120
100
80
60 —
40 —

20

B 1 e T T e e

G r—----«_‘,..;.'-‘

Ak

——

|

'

[ e ]

Arkets bredd

T T T
20 40 60

Bedomning

T
80

H
100

T T T
120 140 160

—>

180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Formagor

Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

1/0/0

Probleml6sning

1/0/0

Modeller

Resonemang

Kommunikation

Summa

2/0/0
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Elevarbete 2

¢ Svar; Det {or plats 4 Stycken Ab pa et Ak, Toratt
{& ut lhur varje ark vawierar sig ved det amdra
Som tex AH AS, A6 sd kan man utga fram A4 for
det or det normala pappret,
AS axr halften av A4 rmen bara hdlfen po Lc't'n.j:(en.
Ab daremot ar hélften  bade r&l&msden oc  bredden.

Det f&LJ'c_r ett visst mdnster.
© Svar:  Jag utgar fram mina berdkningor ¢ uppgift A .
Raknar vidore det, uwtvecklade den. A3 ar  Aubbelt
sa brett com AH., A2 Adubbelt sa stert som A3
Al dr dubbelt sd shrt pd breclden som A2

AO dr cubbelt sa strt Som AL,

Allksd dr A0 = 2260, brett och 1188 mm langt.
M{r&.kninj; AH = 210 mm x 297 wmm (+Oj bredclen forst)
A3 = (zno-a =420) » 297
A2 =

(420 .2 =gvp) (2972 =594)
Al = ( guo -2 = 1680) - 594
Ao - (1680:2=3360) ( 594-2 =1188)

*+ Svar:  Jag drar samma  slutsatser som  uppgift A.
Varfe ark dcar [ vninskor forst. | 3%,,.3 ¢ halften
av L&nsdm, Naste. minskar [ Skar ausbla
Lal'ngden och bredden.

De ismna siffiorna pé arken (A2, a4, A6..)

cubb leras.

hdnir\?“"“ ‘R’%U’ mte mith mounchr_ 7/:70n~3a¢93a,/{ea'n ar
Wk mindre gm ettt AY
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mm A Arkets langd
420 — i

400
380 —
360
340 — 1 T
320 —7 |
300 —
280
260
240
220 —
200 —
180 —
160
140 ]
120
100
80 —
60 -
40

20 —

A3

o TiAN"Y

ohs

o) 1) S,

Arkets bredd

i I I T
20 40 60 80

Bedomning

| Bd T T 1
100 120 140 160

! AN
T I I I T I I T »~

180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Formagor

Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

X

2/0/0

A-serien ir korrekt beskriven dven om ett

riknefel finns.

Probleml6sning

1/0/0

Modeller

Resonemang

1/0/0

Kommunikation

Summa

4/0/0

NpMalb vt 2012
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Elevarbete 3

A4
) AS Ab Qvac! Det {c;x ?Latb 4 st Ab « en Al
° AH arca = 210 mm ¢ 297 mm = L23TO mm?*

Po. et AO ger det 4 AH or

(A
62370 +H4 =2H4H9480 mm* AO area = 21,9 mm

° bredd bé/njd
A6 105 mm 148,5 mr7 200 =195 @ 2y = 148 s
AS 158, 5 mm 2O 297 =48 s
Al 270 mer? 297 mrm Mallerr recdarn utsattx
A3 297mem 420 mm 2402, =420

Stutsats Tt rmindre arken blir desto  mindre skillnacl

ar det mellan ratten. En A6 ar nareare matel ,00.

en AS an  vad cn AY ar en A3. Alla ﬁ{(/‘u’ er
rak (luonfe sa vardena Okar Uka rwcket hela tiden
och dom Jdkar /'a"n—mf_ f//a har Somma 76"01
> Metro och Srenska D@é/adcf trycks ; et formatl  sorm
cnte ar lika stort  som A3 Det har samma
,Corm Sorn de andra  smen dom o milndre,
° 2185 on 2 280 rrier?
Dernna d—r‘d,,,',\,] brycks | elt anneriurda fﬂ’/‘f"ﬂt.
Den hdller omte u,.J'en eoch ser d&r{a':r mie

Lkadan ut som doem andra k‘\dninjarna,
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mm A Arkets langd
420 — 5 A3
400 Metrof
Sverska danIaJet
380 |
360
340 - — e
320
300 —
- <?. Mr ,,A,“.
280 1 T T xfrg“”’”“z‘:‘
260 —
240 ‘
220 — §
200 —
180
160
| ; — 5
120
100
80 | L ]
60 —
40
20 - |- | S A
o (R = f 1 Arkets bredd
T T T R T R T T T T T T T —>
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm
Bedomning
Formagor E C A | Poing | Motivering
Begrepp
X
Procedur 2/0/0
X
Probleml6sning X 1/0/0
Modeller X 0/1/0
Resonemang X | X 1/1/0
Kommunikation _ X 0/1/0
Summa 4/3/0
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A4 = 210 297 pam?® = 62370 mm

Elevarbete 4

An _ AS_
Det fdr plats st Ab od et Al ack g SAT  FTTRe
N—
: Hela = AH  Hslvo < AS Yy = AG
R SN

AO lar storleken G97920 rmm*

z

AZ = 420 :297 vam® = [2HTHO mm?Z
Az = H20- S94 pn® = 2: 94 0 rrm
Al = €94 - 840 mwm® = 492960 mm

AOC = QUO - 1188 mm’ = 39 7920mm*

Jaj toq f!;f.st och skrev upp A4 arkets mwatt. Sen t‘DJ jag dess

kertoste sida gamger tvd och sedan det tal jag fick ut gamger
dess ldmgd, % sa satt  fieie ja3 fram A3 ackets mdtt.
Sen gjorde jag Lika pmed det och fortsatte Lills jag kom
Bl A0 axkets shrlek.

Nor pappret blir mindre, alltsd ndr numret efter At okar,
sa blir papprel sem var numret jhnans bredd blir dstes
Laumgd och bredden blr l,&nadcn qen o tvee .

297
Ex A4 210+ 297 AS: 7z *2l0 =|4gS§*2/0

L’"_"J'e" dr proportimell. Laiad och brecd Jur preportionella
N o Pappret blir storre  och  siffran effer At bolir nmimedre

sa blir L&A{gden ?a{, et s(—;rre, ?qure,t clen rvndres breolol
JMger 2 ook dess bredd blir  crket sem den mudres
Lemad . Ex A: 2lo=x297 A3’ 297 x 210 r2 = 297 =420
Kvall tidningarna. Ligger efter samma Uuje sem har samma
Watning  de or preportionella . De har Lkadoma
\o:ngdi brecid {-;v-hﬂ‘-(LaMc(c 20m e andra ( A4, A6, A3)
Qm'\%@u//eéz'n (igger e efter sanima Unje som ocle amdra,

Den har inie samma té’"ﬁd : bredd ‘?;rlné.l\a«no(e,
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mm A Arkets langd

A3

420

400 4ot ir

380
360
340 -
320
300 |

280

KYALLSTIDNING

260 1
240 —

220 —

200 —
180 —

160 o

140 —
120 —
100
80 — 7
60 —A
40 —

20

Arkets bredd

Bedomning

I T

80 100 120 140

T T T T T T
160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm

N
T I =

Formagor

A |Poing | Motivering

Begrepp

Procedur

X

2/0/0

Probleml6sning

X

1/1/0

Modeller

0/1/0

Resonemang

1/1/0

Kommunikation

X
__

X | X |X|X

0/1/0

Summa

4/4/0

NpMalb vt 2012
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Elevarbete 5

o AH =KX
AS = 5‘ Pa ettt AH - papper ‘F‘;’ HAb-PaPPer I;gats,
% [t e " 5
A6 = z . ‘i_"-/ B att fd veta dlet ‘tOj j=3 taMkkc.J,,s
2' K.-K
27 dar xg &r siffran fir formatet
\ '1
\ (ruja,) och X, siffrom f{Fr det wr s prustey -
\
A N5 AL Ll‘ja ﬂ:w-matct
)
|
-~ === == A
)
)
Ab ) AL
AS
]
)
H-0
T Apo = Ayl 2 =16
°
]
Air-" ' Ay = 21:297em"= Formatel haw  16x
i
Az Aln - 623Teomts Storce  arca dm AM,
! 2
F— - T " = ST wmlgt win furmcl.
AO ( 2.,._“)
Jﬂﬂ kollade ocksa att
den stamde genom en bild
Apo 6,227 -l =99, 7192 dm*

AY vLémsd 297 mm Lgﬂgdm= Bredden  fi
Br eoldl 216 mm sSheclexen skirre
A3  Ldugd 210-2 =420 mm
Bread 297 mm hechren = %dw v

. shrleken shirre
A5 Lamsd 210 mm Jenom tva

Brecd H8, 5 mm
Kvoten = L,amsden enom
AL Langd 1485 mm fi J
bred ] (
Bredd 5“;°-=105mm redden ska alltida bl

DY

Ao:nyelcn or 7,,ro-rt1mell et bredden och arean

o “
okar rred Sterre Sf? . /'u storre  arket blir

Forhdllavdet aqr alltid (lika.
« _Jag drar Stutsatsen  gp kvé'l/sh‘dn/njarna. an veucter
Samma rrbhallaarnde mellan la‘:n e echkh bredd.
9

Y
4angd NI

Breeciol

'7/:7 on@a{\% Bulletin arvander 6/;7 wmite av S rma

f;rha'l(ondc Sor mo'»ga. ardra kal/Jf/dnthJar

fr'g'er.
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mm A Arkets langd
420 —

400
380 -
360 —
340 —
320
300 —
280 -
260
240 —
220 —
200 —
180 —
160
140
120
100

80
60

40

20-1

|2 Al |

o A3

"® Dass
™ nmj

X |

A4 _
o 7760 Do
wultetr

Arkets bredd

I I I
20 40 60

Bedomning

T
80

100

T T T

120 140

I
160

>

T T I I T I T T

180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Formagor

Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

X

2/0/0

Probleml6sning

X

1/1/1

Skapar algebraisk formel for A-serien.

Modeller

0/1/0

Visar inte att forhillandet ir konstant.

Resonemang

1/1/0

Kommunikation

X | X | X |X

0/1/0

Summa

4/4/1
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Elevarbete 6

ALY
297 € n1)
Y
VAT -
) ! ° /
S AS- -l Sneo| Pt A plats fyra stycken
: Ab Ab Pc{ elt AH.
]
{

4

E flersorm  cream helta tiden for dubblas sa ar
A3 = RZst AH | A2 = Hst A4 , Al = gst AH
AOC = b5t AH
Arearn pa el AY = 29,7'-2/,0 sz:éz,jfﬁ.c»vz’
AO = 16 - 6237 crm2 = ?979,2 Ry Q9979"72"\‘»'/M'?‘
. .’D/erammet visar aft alla  ark- Ligger Fa,
en rdt (»é:c/'e_ J 710 origo vilkcet bc{ycfe} at
fo”féa'/(a«nc/ez‘ mellar [6{:')3767/ och breq/C‘/ -?5 olla arken . lika stort,

e 4,88
AL = 75:5—__ R L Hlizg,

l’/O

As . Zho .
7,56 LHiqld .. .

Ay . 237 =249 28, ..
21,0

A3 42

O
29,7 = //L//‘//L/ LR
'(-/'0&/'67‘)6 ekv . \(/ =/ 414 K

> Metro och Sremska Dagbladet (igger P
bnjen och dirftr sammea foridllarde
nellon La‘//njd och bredd .
7r:7mv \'[)cu& Bulletrrn uyjer @_&_‘_g f"': Sammaea
rata (/yﬁy'c Som A-serien. Allisa ar

Vh/c »’Lp'fré')a‘(la/no/cf »r ellcem fa(//»yr/ oct brectd

Samma.
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mm $ Arkets langd (“langa sidan”) /
A3

420

400 - ——
K Svenska. |
Dasbladet

380 - / <

360 /1=

-+

340

320

300
A

280 X

~.L3

=

260

240

220 7
T /‘ Ad
200 -+

180

160

140 A
i

120

100

80

40 /

20

Arkets bredd ("korta sidan”)

S Y |
| | | I >
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Bedémning

Formégor E | C | A |Poing | Motivering
Begrepp

Procedur X 2/0/0

X

Probleml6sning X | X | X |1/1/1

Modeller X | X 10/1/1

Resonemang X | X 1/1/0
Kommunikation _ X | X 10/1/1

Summa 4/4/3
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Bedomda elevarbeten Del II1
Bediomda elevarbeten till uppgift 16b (Avskrivna autentiska elevarbeten.)
Elevarbete 1

Talen stammer inte hur de blivit placerade pa y-axeln.

Elevarbete 2

De har Sverigegransen for langt ner. De maste flytta upp den.

Elevarbete 3
Diagrammet visar fel. Den linjen som talar om resultaten av Stockholm ar fel

placerad. Oversta linjen ligger ‘dubbelt sa hogt’ jamfort med nedersta linjen.
Egentligen ar det tre ganger mer.

Elevarbete 4
Skalan ar fel. Om man t.ex. réknar pa anmiélda hot: 8866/254 = 3,48 ggr storre.

Méater man: Sverige 4,5 cm Stockholm: 2,5 cm 4,5/2,5 =1,6 ggr.
Sa det ar fel pa forhallandet.
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Bediomda elevarbeten till uppgift 17

Gantal moj,'uﬁa wtfall; 6-6=36

antal Onskade wtfall: -4, 2-5,3-6,4-],5-2, 6-3
65t Snskade utfall (differensen 3)

Sannolikhet: 3%; = _é.

Svar: Sannolkheten att differensen mellan ole @

fﬁ"fnihjo\rna blir 3 4r L.

6

Elevarbete 1 1/0/0
EICA
5
7lx
1-3 Z -*5 = (A X
3-1 5-2 (-3 -
d-'ﬁl‘erenjen mellon de (gWE MIOJ)‘?C‘ Slajeﬂ.
Z‘t‘ésrninjqf = 1Z olika sidor ‘tarniﬂjmna\
korn hamna PZ" A m‘?ﬂﬁﬁ f/aﬁ Jom
det  blr differensen tre.
b -
12 7
Kommentar: Visat olika sitt att fa fram differensen tre.
Elevarbete 2 1/1/0
EICIA
5
)lx
] o ni nﬁskom binationer M
KX
: .3 _ 1
6t L6 2,6 36 46 56 66 Differensen 33"z
51 1,5 25 %5 45 55 65
Y4 LY 24 34 4y sy 6.4
3 1,3 203 33 4,3 5.3
2 h2 22 32 bz (52) 62
Pt o290 30 (H)) 5,1 6,1
2 2 4 5 ¢
Kommentar: Visat utfallsrummet och redovisar tydligt men innehéller endast tre av
sex mojliga fall.
Elevarbete 3 1/2/0
E[C[A
B
PIXX
) _ oantel onskade witdall
Sannolikhet = antal M({jliga wtfall EKXZ
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Bediomda elevarbeten till uppgift 20

Il samma  bérn. Ln av fr/m\?jlaﬂm&

Vinklar «samilas & | Sawmma hdrr ock clet

yvinkelSerrrrrar?

blir 4 »/r,'m\77 lar. £ ftersore

v err 4riaroel ar (§0° kan hon eskelt

\/ ’
(4-190°) raterna  wt chrﬁho"rm;\rj enns viakel -
Swmmia  ( 750°)
Eritc  poewr olelat omr maoznj hé’r‘n/?j@ﬂ D
*tr/mylar/ dér  alla sarmlas i milen av
r/m@/mjhé'/n/fjef | De <amlas alltsd wte

[ el cy bdrmen. Det blir ernr vinkel f7r

Wby(keﬁ, Harr mmaste dcgry[o‘ir ta =/80.
Anna
Erik
En vinkel

Elevarbete 1 1/0/0
EIC[A
B
Arrna bar %aj/'f f/”/&:?j(&/’f)cl 1 el horr Sorm T
. o ) \A
redanrn 7[/'/7/75/ i edar Lrik aka/oaz/e ey nyz‘lf %:@:E
horr . D& maste hba ta  bert  er fr/'mje/&
Swurmrrrea olvs. 150°
Kommentar: Beskriver Annas och Eriks 16sningar.
Elevarbete 2 1/1/0
EICIA
B
Anna. Har clelat Upp .senbo"rn/'/:f@f’) ‘ @r@ I
triare (ar £ frersor alla bhar er : y
. v - RIX|X
7 . el KN I
Sumimia % /80 mu,({—,)o//'cera‘n’e_ )
darfer Y rmed 190° = 720°
Erik  ber oAelat wpp S 5&/40‘7/)/27
L S fr/'a/nj/a/f och darmred fil6 err £
h?iyc/f&f : @alr-?é;_ v ste  bLars st
mwt{v'?/,'cera. S-/80 octr sedan
Suptra bero bor? err Z?’/Mjo(-
S /80~180 = 720°
Kommentar: Analyserar Annas l6sning.
Elevarbete 3 1/1/1
EICIA
B
e por delat v picighdrningen triavglar Pl
M
jc’w/o/w Qlt dra streck ,’ﬁa"% +re bdrr wer %&ﬁ%
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Bediomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1 1/0/0
E[CA
5 (X
]ag antar ott sidan hode 100 besokare | b&rjan i
KN
100-1,1% = 119 119119 = 139
Kommentar: Paborjad 16sning som innehaller en upprepad procentuell f6rindring.
Elevarbete 2 1/1/0
E[C[A
BIX
)l x
7 11F-1,3689 = 1,23 !
KN [
[,23100 = 13 %
Den G?Hiﬁa 3(4ninf7en or 17%
Kommentar: Losning med godtagbart svar. I elevarbetet redovisas inte hur
vardet pé forandringsfaktorn bestamts.
Elevarbete 3 1/1/1
EICIA
BIx| L
“3? AT I,I?OS il
N
Svar: 17,05%
Kommentar: Effektiv [6sningsmetod med godtagbart svar.
Elevarbete 4 1/1/1
E[CA
: D BiXix
Total qufﬁ= 3% p& 2 ar y
NE

okat liko myck et bade dren
hur mgoke/c okar et per ar 2

H\ =137

X< 137
X= l,l?’oubg.-.
kontrollvfiknar )130469°= |53

Svar: okt med 13% bida dren.

Kommentar: Effektiv [6sningsmetod med godtagbart svar.
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Bediomda elevarbeten till uppgift 22

Karn ow ofela rred § karr ofuw dela .
rmed 2 och 4.
K e oessutors dela weiec/ 9
Kom ct. dela s eel 3 occh 6
S T g 9 = 2520
Svear: 250

Elevarbete 1 1/0/0
E|CIA
BX
o
Yalet e 362 880. i
KN [T
Retta g//arcsom /', 2.3-4-5-6-7- -9 =
= 362880
Elevarbete 2 1/1/0
E|CIA
BlX X
/) 2:2:4-5:6-7-8.9 =3L2880 g
Dette fkar elas ee) alla taler. KNI
JEZds0 = 45360
24
EM tal <o Er cfelbarl recd 8 cr celébarl
el Z och “.
LS5 360
— 20
) /5/
E tal Somr Ar Aelbarl wreol 7 ar celbart
e 3.
Svars /5720 ar clet o@s*a talet,
Elevarbete 3 1/1/2
E|CIA
5[X|X
. | >
KN
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Bediomda elevarbeten till uppgift 23¢

Elevarbete 1

( Cde bada ilalerdrarra.

365

= 33 _,
S5+ ® /,03.... 3z 703 ...

Det  perrdrs fww’» et ﬁrmeh? Ska &I
/(M/o/et"f e/%orso—»y el oy olikce artal

O’ejaxr per ar s balewrd rarsa.

Kommentar: Tolkar kvoten som ett férhillande mellan lingden pa &ren och visar att
det stimmer.

0/2/0
E[C[A
B
P
3D M X
32 l, 0315 KNI
o (o} % =)
7 el ar / svepska kalericdern gar et
/, 0318 ar ?aﬁ dern jslawr/ske.
Kommentar: Tolkar kvoten som ett forhéllande mellan lingden pa aren.
Knapphindigt motiverat.
Elevarbete 2 0/2/2
E[C[A
B
P
" 2 =] 7] N XX
£/ rslamiskt ar ar 32/33 av et KK
ijjm-, awvskt ar. @d;ﬂﬁrq s e Ste
/ .
Vrede 27, =3 rrea oletfa 7%7-/)75[,7
365
— . Z N 35
33 < 2574
Kommentar: Tolkar kvoten som ett férhillande mellan lingden pa dren och visar att
det stimmer.
Elevarbete 3 0/2/2
E[C[A
B
b
Det  dr  Sawmborndet aellarn orefs d:zj@f MR
KN [
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Bediomda elevarbeten till uppgift 23d

Elevarbete 1

32X = 33X - 20526

X= 20826

Svar: %a\mo(r@rna e nier Visa Samma.

Qrtad ar 30826

0/2/0
EICIA
B
. PlIX
H = Vitteet ar ? PMl 2
KN
33( Bovo -
2(50% - oz22) 99000 — 20526 _
32 37, -
TEH 74
Gg T RY52,3/25 osv. —=
S ; , ;
ar . Gerrom aéfk/%? test at my 74’9*"77
Korm d'aj W Ll allt o 20826
blrir Aet a?r e kalendrarrna or
?éf Sz rorrra c(izr,
Kommentar: Godtagbar 16sning med prévning med ett godtagbart svar.
Elevarbete 2 0/2/2
EICA
33(M-¢22) AT
o Hae T EE :
/ 22 g X[X
Hex =X [N
33( x —622)
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Kravgranser

Maxpoing

Detta prov kan ge maximalt 89 poing fordelade pa 36 E-poing, 32 C-poing och 21 A-poing,

Provbetyget E

For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 22 poang.

Provbetyget D

For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 poing pa lagst

niva C.

Provbetyget C

For att fa provbetyget C ska eleven ha erhéllit minst 47 poing varav minst 19 poang pa ligst

niva C.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhéllit minst 55 podng varav minst 6 poing pé niva A.

Provbetyget A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 65 poing varav minst 11 podng pd niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 22 poing | Minst 34 poing | Minst 47 poing | Minst 55 poing | Minst 65 poing
Nivakrav Minst 10 poing pa | Minst 19 poing pa | Minst 6 poidng pi | Minst 11 poing pi
lagst niva C lagst niva C nivd A nivd A
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Provsammanstillning — Kunskapskrav
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Provsammanstillning — Centralt innehall

°
3
=
S E
Taluppfattning g 'g Problem-
Poing aritmetik o algebra Geometri Samband o foérindring| ¥ @ 16sning
Del PP ,
giftnr | E. C: A|JA1: A2 A3 A4 A5(G1:G2:G3: G4|F1  F2  F3 F4 F5|S1:52|P1 P2 P3
I 1 1:0:0 X X
I 2 1:0:0 X X
1 3 1:0:0 X
I 4 ez X
1 5 2:0:10 X i XX
I 6 1:0:0 X
I 7 2:1:0 X X+ X X
1 8 0:1:0 X X
I 9 0:1:0 X X X
I 10 1:1:0 X
I 11 0:0:2 XX X X
I 12 0:1:1 XX X X X X
I 13a 0:1:0 X X
I 13b 0:0:2 X X
II 14 44 :3 X X X X i X
11T 15a 1:0:0 X
11T 15b 2:0:0 X X
111 16a 2:0:0 X X X X
11T 16b 1+1:0 X X X
11T 17 1:2:0 X X
11T 18a 2:0:0 X X
11T 18b 1:12:0 X X
11T 19a 1:2:0 X X
111 19b 0:2:0 X X X
11T 20 111411 X XX X
11T 21 JIE I A X X X X X X
11T 22 1+1:2]1X X
11T 23a 1:0:0 X X X
11T 23b 3:0:0 X X
11T 23c 0:2:2 X X X X
11T 23d 0:2:i2 X XiX X
Muntligt 4 54 X X X X X X
36/32/21 7/5/5 3/3/2 14/13/7 7/6/2 5/5/5
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Provprofil

E C A
Begrepp DelI 4 s 4 |13 4 | 11 |13b
Del II
Del 111 15a 15b‘ 19a | 21 ‘ 2 ‘ 18b‘ 192 19b‘ 2 ‘
Muntligt
Procedur Del I 23 |6 ]0] 718 |10
Del 1l 14 | 14
Dl | 15b] 162 | 17 ‘ 18a | 18b ‘ 23b | 17 [ 192 | 21 ‘ 23d‘ 21 | 23d
Muntligt M M
Problem- Del I 1|7 ‘ 11 12‘
l6sning Del 11 14 14 14
Del 11T 18a | 23a 18b | 19b ‘ 23d ‘ 22 | 23d ‘
Muntlig M M M
Matematiska  Del I 5| 7 ‘ 9
modeller Del 1T 14 14
Del 11T 23b 23c 23c
Muntligt
Matematiska  Del I 12
resonemang Del II 14 14
Del 11T 16a | 16b | 20 16b | 20 ‘ 23c ‘ 20 | 22 ‘ 23c ‘
Muntlige M
Kommuni- Del I 13b
kation* Del 11 14
Del 11T
Muntlige 7‘ M| M
32 21

* Kommunikation pa E-nivi antas vara en forutsittning for att erhalla formigepoing i 6vriga formagor. Saledes provas inte denna formaga pa
p g gepoang g 8 P s

E-nivé i enskilda uppgifter.
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